

ΑΠΟΣΥΝΔΕΕΤΑΙ, ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ, ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ

Προσλήψεις και αλλαγές στο σύστημα προμηθειών ανήγγειλε ο υπ. Υγείας

Ανδρέας Ξανθός προς εργαζόμενους: Εσείς κάνετε τη διαφορά... Τα θέματα
υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης έθεσαν φορείς

«**Η** αυτονομία του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας είναι πολιτική μας απόφαση και θα υλοποιηθεί εντός του 2016 στο πλαίσιο νομοθετικής ρύθμισης που θα κατατεθεί μετά από κατάλληλη προετοιμασία», δήλωσε χθες από τη Λάρισα ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός.

Ο υπουργός είχε επαφές με τα διοικητικά στελέχη και τους εργαζόμενους των δύο νοσοκομείων, ενώ άκουσε τα αιτήματα και τα προβλήματα εκπροσώπων φορέων της υγείας από την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας κατά τη διάρκεια σύσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου.

Ειδικότερα για το ζήτημα της διασύνδεσης των νοσοκομείων, ο κ. Ξανθός τόνισε: «Αυτός ο κύκλος έκλεισε, αφού αποδείχθηκε ότι το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο έγινε ο ισχυρός πόλος, ενώ το Γενικό Νοσοκομείο κατέστη δορυφόρος του, παρά τη μεγάλη και σπουδαία ιστορική του διαδρομή, όπως συνέβη αντίστοιχα και στο Ηράκλειο της Κρήτης».

Όπως διευκρίνισε χαρακτηριστικά «στο πλαίσιο επικαιροποίησης των οργανισμών των Υγειονομικών Υπηρεσιών, λάβαμε εισηγήσεις από τις διοικήσεις τους και η 5η και η 7η ΥΠΕ ζήτησαν την αποσύνδεση των Γενικών Νοσοκομείων Λάρισας και Ηρακλείου, γεγονός που αποτελεί και πολιτική μας βούληση».

Για να γίνει όμως η αποσύνδεση απαιτείται νομοθετική ρύθμιση και όχι απλά μια υπουργική απόφαση. Για να υπάρξει αυτή η διοικητική αλλαγή χρειάζεται να ενισχυθούν τα νοσοκομεία με ανθρώπινο δυναμικό, γιατί διαφορετικά θα είναι δώρο άδωρο. Απαιτείται λοιπόν η κατάλληλη προετοιμασία και η διάθεση των λιγοστών ανθρώπινων και οικονομικών πόρων με βάση τις πραγματικές ανάγκες. Παράλληλα, θα συζητήσουμε το θέμα και με άλλες περιοχές της χώρας ώστε να καταθέσουμε εντός του 2016 μια νομοθετική ρύθμιση – πακέτο που θα αφορά ίσως και σε 10 νοσοκομεία πανελλαδικά. Μέχρι όμως να συμβεί αυτό, θα προχωρήσουμε άμεσα σε συγκεκριμένες παρεμβάσεις με πόρους και προσωπικό προς το ΓΝΛ».

Ο υπουργός Υγείας ανέφερε ότι «κάθε νομοθετική πρωτοβουλία είναι υπό την αίρεση ότι θα την εγκρίνουν και οι θεσμοί. Η εμπειρία μας λέει ότι όταν παρουσιάζουμε ένα συγκροτημένο σχέδιο μπορούν να το δεχτούν».

«ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΚΑΝΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ»

Στις ομιλίες του προς τους υπαλλήλους των δύο νοσοκομείων, ο Ανδρέας Ξανθός τόνισε μετ' επιτάσεως τον ρόλο του ανθρώπινου δυναμικού της δημόσιας υγείας το οποίο όπως είπε κάνει τη διαφορά εργαζόμενο κάτω από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες. Ανέφερε επίσης ότι «η περσινή χρονιά ήταν δύσκολη για το σύστημα δημόσιας υγείας, όπως και ολόκληρη τη χώρα».

Μετά την αξιολόγηση μπορούμε να πούμε ότι έκλεισε ένας κύκλος αστάθειας και αβεβαιότητας και είναι πλέον ορατή η προοπτική να φύγουμε με αξιοπρεπή τρόπο από το σπιράλ της κρίσης. Η κοινωνία δεν έχει ακόμα ανακουφιστεί, καθώς η κυβέρνηση προέβη σε έναν

επώδυνο συμβιβασμό λόγω των συσχετισμών στην Ευρώπη, γι' αυτό προχωράμε και στον τομέα της υγείας σε σειρά αντισταθμιστικών παρεμβάσεων με κοινωνικά θεσμικό πρόσημο. Μετά από μια πενταετία περικοπών στους προϋπολογισμούς, αυξήσαμε το 2016 τον προϋπολογισμό από το 1,386 δισ. στο 1,634 δισ., ποσό που είναι κατώτερο των αναγκών αλλά δίνει ένα σημαντικό σήμα ότι τελειώνει η περίοδος των περικοπών».

Αναφερόμενος στις προσλήψεις στον τομέα της υγείας, ο υπουργός ανέφερε τις 985 θέσεις μη ιατρικού προσωπικού οι οποίες βρίσκονται στο τελικό τους στάδιο και ανακοίνωσε άλλες 2.440 θέσεις μόνιμου προσωπικού (740 γιατρών και περίπου 1.700 λοιπού προσωπικού), οι οποίες θα ενταχθούν εντός του 2016 στο σύστημα. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Ξανθός στις επικείμενες πλέον προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών στις ΜΕΘ όλης της χώρας, παρά τις προσπάθειες εμπόδισης από ένα σύστημα αδιαφάνειας και «ρεμούλας» εντός του ΚΕΕΛΠΝΟ, που προκάλεσε και την πρόσφατη αντικατάσταση της διοίκησής του.

Μιλώντας για τις επικείμενες αλλαγές στο σύστημα των προμηθειών, τόνισε ότι «μπορεί να γίνει πηγή εξοικονόμησης πόρων, αφού δεν θα υπάρχει πλέον καμία ασυλία σε μηχανισμούς προκλητής ζήτησης, σπατάλης, διαφθοράς και εξαπάτησης του αρρώστου».

Σε περισσότερο προσωπικό τόνο ο υπουργός Υγείας τόνισε ότι «δεν είμαστε επαγγελματίες της πολιτικής, είμαστε άνθρωποι της δημόσιας περιθάλψης, καθώς αγωνιζόμαστε 20 χρόνια για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας».

Σχετικά με τους νέους διοικητές των νοσοκομείων, μια διαδικασία που προέβλεπε ότι θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τα τέλη Ιουνίου, τόνισε ότι «υπήρξε η πρώτη σοβαρά αξιολογητική διαδικασία που έχει γίνει στο σύστημα υγείας. Αν θέλαμε κομματοκρατία δεν θα είχαμε καθυστερήσει τόσους μήνες».

Τέλος, για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, ο κ. Ξανθός τόνισε ότι το πρόβλημα είναι μεγαλύτερο και από αυτό στα νοσοκομεία και αποτελεί μεγάλη πρόκληση ώστε να υπάρξει μια σοβαρή στροφή, η οποία θα έχει στο επίκεντρό της τον οικογενειακό γιατρό, στο πλαίσιο μια ολιστικής φροντίδας υγείας που θα αποσυμφορήσει παράλληλα τα νοσοκομεία.

ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι φορέων της υγείας από την ευρύτερη περιοχή, στάθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους στα μεγάλα προβλήματα υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης του συστήματος, συνολικά, καταθέτοντας προτάσεις για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Υπήρξαν αναφορές στις αντίξοες συνθήκες

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Π. Θεσσαλίας

Ημερομηνία: Σάββατο, 04-06-2016

Σελίδα: 7 (2 από 4)

Μέγεθος: 1375 cm²

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: (2410) 564.000-001

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ



εργασίας των γιατρών, τα προβλήματα στις εφημερίες λόγω της υποστελέχωσης και το ζήτημα με τις ελλείψεις αναγκαίων υλικών εξοπλισμού του δυσκίνητου συστήματος προμηθειών. Τόνισαν επίσης την ανάγκη για ταχύτερη απορρόφηση των πόρων του ΕΣΠΑ και χαρακτήρισαν θετική την απομάκρυνση των εργολαβικών συνεργείων καθαριότητας από τα νοσοκομεία.

Επιπλέον, έθεσαν το πρόβλημα της Γναθοχειρουργικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, που είναι η μοναδική στην Κεντρική Ελλάδα και από το 2012 συγχωνεύθηκε με την κλινική ΩΡΛ. Τόνισαν, ακόμα, την ανάγκη για δημιουργία ΜΕΘ Παίδων που δεν υπάρχει στην Κεντρική Ελλάδα, ενώ έθεσαν και το θέμα με τον απαρχαιωμένο ιατρικό εξοπλισμό στη μονάδα τεχνητού νεφρού.

Ζήτησαν ακόμα από τον Α. Ξανθό, να παραταθεί η θητεία του επικουρικού προσωπικού που λήγει το επόμενο διάστημα και να επεκταθεί το καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης στο δημόσιο σύστημα υγείας για

να μην υπάρχουν γιατροί πολλών ταχυτήτων.

Στη χθεσινή περιοδεία του στη Λάρισα, ο υπουργός Υγείας συνοδευόταν από τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ, Νέστορα Αντωνίου, την υποδιοικήτρια, Αγγέλα Βαγενά και τον διοικητή των διασυνδεδεμένων νοσοκομείων, Παναγιώτη Νάνο. Στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο συναντήθηκε και με τον περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Κώστα Αγοραστό, ενώ στη σύσκεψη φορέων που πραγματοποιήθηκε εκεί συμμετείχαν και αρκετοί Θεσσαλοί βουλευτές. Συγκεκριμένα, οι βουλευτές Λάρισας Άννα Βαγενά, Χρήστος Κέλλας, Κώστας Μπαργιώτας και Γιώργος Κατσιαντώνης, οι βουλευτές Μαγνησίας Ανδρέας Μεικόπουλος και Χρήστος Μπουκώρος, οι βουλευτές Τρικάλων Σάκης Παπαδόπουλος, Χρήστος Σιμορέλης και Παναγιώτα Δριτσέλη και ο βουλευτής Καρδίτσας, Σπύρος Λάππας.

Ο υπουργός Υγείας ολοκλήρωσε την επίσκεψή του στη Λάρισα συμμετέχοντας χθες το απόγευμα σε σύσκεψη των τμημάτων υγείας των τεσσάρων νομαρχιακών επιτροπών Θεσσαλίας

του ΣΥΡΙΖΑ, παρουσία και των βουλευτών Σάκη Παπαδόπουλου και Σπύρου Λάτσα.

Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ANNAΣ ΒΑΓΕΝΑ

Η βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ, Άννα Βαγενά, τόνισε μεταξύ άλλων στην παρέμβαση της ότι «θεωρώ τα ζητήματα τα υγείας, όπως και εκείνα της παιδείας, ύψιστης σπουδαιότητας. Αν και προέρχομαι από έναν εντελώς διαφορετικό χώρο, αυτόν του θεάτρου, πιστεύω πως προτεραιότητα έχει πάνω απ' όλα η υγεία, γιατί χωρίς να πάει να δει μια παράσταση ένας άνθρωπος μπορεί, πάντως, να ζήσει. Χωρίς, όμως, να επισκεφθεί τον γιατρό ή το νοσοκομείο, όταν έχει ένα πρόβλημα υγείας... δεν μπορεί. Γι' αυτό θεωρώ πως, αν πρέπει να δοθούν κάπου χρήματα, απόλυτη προτεραιότητα έχει η υγεία.

Μια από τις πρώτες κινήσεις μου όταν ανέλαβα βουλευτικά καθήκοντα στην προηγούμενη θητεία ήταν να θέσω το ζήτημα της μονάδας εντατικής νοσηλείας νεογνών και παιδιών, που δυστυχώς δεν λειτουργεί όπως θα έπρεπε στην περιοχή μας, με συνέπεια να έχουμε ακόμα και θανάτους αθώων παιδιών κατά τη διακομιδή τους στην Αθήνα ή τη Θεσσαλονίκη. Όπως και προηγούμενα, επισομαίνω στον κ. υπουργό τη σημασία που έχει η κανονική λειτουργία μιας τέτοιας δομής, του ζητώ δε να εξετάσει και την προσφορά του Ιδρύματος Νιάρχου, την οποία απ' όσο γνωρίζω είχε κάνει ο φορέας αυτός πριν κάποιο διάστημα, για να επιχορηγήσει την εν λόγω μονάδα».

Χ. ΚΕΛΛΑΣ: «ΜΕ ΕΥΧΟΛΟΓΙΑ

ΔΕΝ ΛΥΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ»

Με αφορμή την επίσκεψη του υπουργού Υγείας στη Λάρισα, ο υπεύθυνος του Τομέα Υγείας της ΝΔ, βουλευτής Λαρίσης, κ. Χρήστος Κέλλας δήλωσε ότι «σε μια χρονική στιγμή που

το δημόσιο σύστημα υγείας καταρρέει, ως αποτέλεσμα της 'υπερήφανης' κυβερνητικής διαπραγμάτευσης και των πρωτοφανών ερασιτεχνικών χειρισμών της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, το λιγότερο που θα περίμενε κανείς από τον αρμόδιο υπουργό, θα ήταν η παρουσίαση ενός συνολικού χρονοδιαγράμματος αντιμετώπισης των οξυμένων προβλημάτων του χώρου.

Αντ' αυτού, ο κ. Ξανθός περιορίστηκε στην ελλιπή ανάγνωση μιας έκθεσης ιδεών, εμπλουτισμένης με ιδιότυπα ευχολόγια, και σε καμία δέσμευση για την επίλυση των συσσωρευμένων προβλημάτων.

Έτσι, δεν ακούσαμε το παραμικρό για τον τρόπο με τον οποίο η κυβέρνηση σκοπεύει να αντιμετωπίσει την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση των νοσοκομείων της χώρας, ένα τεράστιο ζήτημα που αντιμετωπίζουν και τα ιδρύματα της Λάρισας.

Δεν ακούσαμε τίποτα για το αδιόκητο των νοσοκομειακών ιδρυμάτων αλλά και το θέμα που προέκυψε με τη μη ένταξη των απαιτούμε-

νων, για τον εκσυγχρονισμό τους, έργων στο ΕΣΠΑ.

Δεν ακούσαμε λέξη για την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας: Τις τεράστιες ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτικό, παραϊατρικό, διοικητικό προσωπικό.

Δεν διαφωτιστήκαμε για το πώς σκοπεύει το υπουργείο να αντιμετωπίσει το πρόβλημα στο ακτινολογικό (δεν λειτουργεί ο αξονικός τομογράφος) και το ακτινοθεραπευτικό τμήμα του ΠΠΝΛ που αποτελεί το μοναδικό ακτινοθεραπευτικό τμήμα σε όλη την κεντρική Ελλάδα. Ευτυχώς που προχωρά η δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου για την εγκατάσταση μοντέρνου γραμμικού επιταχυντή και ελπίζουμε μέχρι τον Δεκέμβριο να είναι σε λειτουργία.

Δεν πληροφορηθήκαμε για το χρονοδιάγραμμα βάσει του οποίου θα πληρωθούν τα τεράστια ποσά που χρωστάει ο ΕΟΠΥΥ σε ιδιωτικές κλινικές, διαγνωστικά εργαστήρια, γιατρούς, φυσικοθεραπευτές.

Δεν μάθαμε το τι σκοπεύει να πράξει η κυβέρνηση για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΕΚΑΒ, δηλαδή πώς θα ανανεωθεί ο στόλος των παλιών ασθενοφόρων, πώς θα συντηρηθεί ο υπάρχων, και ποιος ευθύνεται για την καθυστέρηση σε διαγνωσισμό, μέσω ΕΣΠΑ, για ανανέωσή τους.

Δεν ακούσαμε το παραμικρό για τον τρόπο με τον οποίο προστίθενται να λύσουν το τεράστιο πρόβλημα των ΜΕΘ, και ενώ εκκρεμούν οι προσλήψεις μέσω του ΚΕΕΛΠΝΟ - ελέω Πολάκη -, ο κόσμος αναζητά ματαίως κλίνη!

Δεν ειπώθηκε τίποτα για το «βάπτισμα» των ΜΗΣΥΦΑ σε ΓΕΔΙΦΑ που θα πωλούνται ελεύθερα εκτός φαρμακείων, σε πολύ υψηλότερες τιμές, δημιουργώντας πρόσθετα προβλήματα στους φαρμακοποιούς της χώρας.

Τα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας συνεχίζουν να λειτουργούν και να προσφέρουν υπηρεσίες χάρη στις υπεράνθρωπες προσπάθειες του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, των ανθρώπων που έχουν ταχθεί να υπηρετούν, μέσω του δημόσιου συστήματος υγείας, τον συνάνθρωπό μας.

Δυστυχώς, όπως όλοι οι πολίτες, έτσι κι αυτοί, σήμερα δεν άκουσαν το παραμικρό, από το στόμα ενός υπουργού που αδυνατεί να αντιληφθεί τον ρόλο και την αποστολή του».

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ - ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΩΝ

Με το σύνθημα «πλήρη σταθερή εργασία, έξω οι εργολάβοι από τα Νοσοκομεία» το κλαδικό σωματείο καθαριστών καθαριστριών νομού Λάρισας πραγματοποίησε παρέμβαση διαμαρτυρίας στον υπουργό Υγείας Α. Ξανθό ζητώντας να φύγουν από τα δημόσια νοσοκομεία οι εργολαβικές εταιρίες που έχουν αναλάβει την καθαριότητα, τη φύλαξη και τη σίτιση και να προσληφθεί όλο το προσωπικό από το κράτος με πλήρη και σταθερή εργασία και πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Το σωματείο απαίτησε επίσης να επαναπροσληφθούν άμεσα και οι εργαζόμενοι που έχουν απολυθεί από τις εργολαβικές εταιρίες επειδή αγωνίστηκαν για τη διεκδίκηση στοιχειωδών εργασιακών δικαιωμάτων τους.

Μενέλαος Κατσαμπέλας

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Π. Θεσσαλίας

Ημερομηνία: Σάββατο, 04-06-2016

Σελίδα: 7 (4 από 4)

Μέγεθος: 1375 cm²

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: (2410) 564.000-001

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

